

Сегодня—День Советской Армии и Военно-Морского Флота

И НАСТАВНИК, И ДРУГ

ЭТОГО человека ежедневно встретишь на работе. По его твердой, уверенной походке, по серьезному, озабоченному виду и не сразу определишь возраст человека, который уже более десяти лет работает после ухода на заслуженный отдых. Ордена и медали на груди—свидетельство боевого пути участника Великой Отечественной войны.

Не понаслышке, не от других он знает, что такое война, бой, что значит вести его из орудий прямой наводкой и побеждать.

Речь идет об Иване Александровиче Александрове, бывшем командире батареи, старшем лейтенанте, ныне председателе заводского комитета нашего предприятия.

Его трудовая биография началась до войны. С 1935 года он начал трудиться сначала инструктором бюджета, затем в органах ЦСУ. На его глазах происходили перемены в деревне. Он принимал участие в организации колхоза «Красный пахарь», одним из первых стал его членом.

Не суждено было продолжать мирный труд. Его нарушила война, вероломное вторжение фашистов в нашу страну. И с первых дней Иван Александрович идет защищать Родину. Как артиллерист, командовал батареями пушек различных калибров в составе войск Западного, Калининского, Второго Белорусского фронтов.

Ожесточенные бои в районе Старой Торопы и Невеля, форсирование Днепра в районе Могилева, бои за Данциг, форсирование Одера, участие в Берлинской операции и множество других боевых сражений — таковы этапы боевого пути Александрова.

Нелегок боевой путь по дорогам войны. Не раз приходилось смотреть смерти в глаза, выходить победителем из таких боевых операций,

где, казалось, живым никто не может остаться. И побеждали в таких случаях смелость, стойкость, боевитость, присущие каждому участнику войны.

За проявленные мужество и отвагу, выполнение воинского долга Иван Александрович награжден боевыми орденами: Красной Звезды, Отечественной войны II степени. За участие в Берлинской операции и форсирование Одера удостоен ордена Александра Невского. К боевым орденам добавились многие медали. С 1942 года он является членом КПСС.

В конце победного 1945 года Иван Александрович сменил военную шинель на штатский костюм. Вернулся в Опочку. Работал на руководящих должностях, семь лет был председателем бывшего колхоза «Рассвет». А с 1962 года он работает на спиртзаводе, заведует складом. Семнадцатый год бесменно возглавляет заводской комитет профсоюза.

Иван Александрович всегда среди рабочих. Он заботлив, вниматель к их нуждам. Поэтому и обращаются к нему за помощью, советом. И всегда находят поддержку. Председатель завкома заботится об улучшении быта, организации труда, проводит большую воспитательную работу в коллективе, особенно среди молодежи. Как член совета профилактики не дает поблажки нерадивым.

Часто можно видеть ветерана в рабочем кругу. А ему есть о чем рассказать молодежи. Она воспитывается на славных традициях старшего поколения.

Окончен трудовой день у рабочих, но у Ивана Александровича Александрова он продолжается: надо решить ряд вопросов, связанных с делами профсоюзного комитета.

В. ДМИТРИЕВ,
рабочий спиртзавода.

ВЕДЕМ ПОИСК

Наш отряд «Аэлита» занимается поисковой работой шестой год. За это время мы участвовали в четырех турах смотра конкурса «Поиск-80», проводимого советом ветеранов бывшей 80-й гвардейской ордена Суворова Уманской стрелковой дивизии.

В первых турах отряд занимал второе и третье места. Четвертый итоговый слет отрядов «Поиск-80», который проходил в г. Кишиневе, для нас принес радость: отряд занял первое место и завоевал почетный стяг совета ветеранов.

Бывшая 80-я гвардейская ордена Суворова Уманская стрелковая дивизия, она же была и 298-й, боевой путь которой изучает наш отряд, прошла с боями от Москвы до Сталинграда, затем до г. Вены в Австрии. Отряд разыскал 35 ветеранов дивизии.

Розыск продолжается. Мы просим тех, кто воевал в составе бывшей 80-й гвардейской дивизии, сообщить нам по адресу: 626001 г. Тюмень, поселок Московский, Московская средняя школа, отряд «Аэлита». Будем очень благодарны за помощь.

Учащиеся вторых курсов сельского профтехучилища № 5 встретились с бывшим командиром роты 56-й стрелковой дивизии, участвовавшей в освобождении нашего района, Г. П. Умрихиным. Геннадий Пантелеевич рассказал о своем боевом пути, о мужестве и стойкости молодых солдат в годы войны, о боевых буднях военного времени, о боевых операциях при освобождении нашего района.

Он также остановился на том, как трудится над написанием книги — хроники военных лет.

Теплые слова благодарности гостю прозвучали из уст второкурсницы Шуры Матвеевой.

В. КОНОХОВА.

К 35-летию Победы

(Продолжение. Начало в № 23)

НАСТУПИЛ 1944 год. На территории Белоруссии полки бригады получили пополнение, готовились к предстоящим боям. В конце июня из штаба получен приказ о совершении рейда по тылам противника вместе с 1-й истребительно-противотанковой артиллерийской бригадой. Каждый полк имел свой маршрут, поддерживающая мебригада.

Нанесенный удар по фашистам в операции «Багратион» заставил их подтягивать свежие силы из глубины обороны. Задача группы — не допустить подхода свежих сил в район Бобруйской и Минской окруженных группировок противника, разгромить их на пути движения.

Навстречу нам шли вражеские колонны пехоты и танков. Мы часто вступали в бой, как это было в Старых Дорогах, Слуцке, Клецке, Несвиже, Столбцах.

ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ БЕЛОРУССИИ

Батарея капитана Т. С. Егорова движется в передовом отряде 127 кавполка. Северо-восточнее Старых Дорог встретились с колонной противника. Быстро действуют и точно стреляют орудийные расчеты. Горят два танка и шесть автомашин противника. Кавполк своей смелой атакой заставил фашистов повернуть на запад, начал преследовать их.

30 июня 1944 года, поддерживая 127 кавполк, обойдя Слуцк с севера, занимаем боевой порядок в районе села Лучники. Наша задача — отрезать отступающие части противника по дороге Слуцк — Синявки. Противник разгадал наш маневр и начал атаковать боевые порядки 127 кавполка и наши батареи.

Батарея капитана Т. С. Егорова оказалась на самом опасном направлении и вступила в бой с атакующими танками противника. Командиры орудий С. Котов, Н. Уткин со своими расче-

тами подбивают по танку, уничтожают по орудию и пулемету противника.

На полк движется 26 танков. Батареи подбивают пять из них, фашисты поворачивают вспять, но вскоре повторяют атаку. Она снова отбивается нашими воинами.

Южнее с. Лучники ведут упорные бои батареи 1313 ИПТАП бригады, отражая одну атаку за другой. Это облегчало положение батарей 439 ИПТАП. В г. Слуцке ведут упорные бои батареи капитана А. Станкевича, М. Потапова, М. Кобзева. Только взвод лейтенанта Н. П. Лещенко уничтожил четыре танка.

За мужество, отвагу и героизм лейтенанту Н. П. Лещенко было присвоено звание Героя Советского Союза, многие воины награждены орденами Отечественной войны. Встреча с Н. П. Лещенко состоялась через 20 лет в апреле 1978 года. В городах Слуцке и Несвиже мы были в 1979 году, когда

отмечалось 35-летие освобождения Белоруссии. Жители села Лучники (колхоз-миллионера) передавали большой поклон семье Тимофея Семёновича Егорова за его мужество и вагу на их земле.

За мужество и отвагу, успешно выполненное задание командования приказом главнокомандующего И. Степанова 1-й истребительно-противотанковой артиллерийской бригаде присвоено наименование «Слуцкой». более 2000 воинов награждены орденаами и медалями.

Полк и батарея ведут тяжелые бои г. Столбцы. Только 3 июля 1944 они отбили восемь атак противника. И здесь батарея капитана Егорова сыграла важную роль, не дав противнику перебраться через мост на реку Неман, чем отрезала отступающие части с Минского направления. На станции Столбцы помешали взорвать склады и эшелоны.



Плакат художника А. Арсеньева «Слава Советским Вооруженным Силам!»
Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

О СЕБЕ, О ВОЙНЕ

В помещении кинозала дома-интерната для престарелых и инвалидов состоялась встреча с гвардии полковником запаса, автором книги «В сражениях сибиряки-алтайцы» Геннадием Пантелеевичем Умрихиным. Он рассказал о себе, о тяжелых годах войны, о фронтовой жизни, боевых товарищах, о сибиряках-алтайцах, сражавшихся в годы войны. Рассказ был интересным.

Лауреат смотра-конкурса пионерской самодеятельности «Зарница» от Псковского опытно-экспериментального механического завода дал концерт. Им руководил М. И. Липовик.

Встреча оставила приятное впечатление у ее участников.

А. АНДРЕЕВ.

* * *

Учащиеся вторых курсов сельского профтехучилища № 5 встретились с бывшим командиром роты 56-й стрелковой дивизии, участвовавшей в освобождении нашего района, Г. П. Умрихиным. Геннадий Пантелеевич рассказал о своем боевом пути, о мужестве и стойкости молодых солдат в годы войны, о боевых буднях военного времени, о боевых операциях при освобождении нашего района.

Он также остановился на том, как трудится над написанием книги — хроники военных лет.

Теплые слова благодарности гостю прозвучали из уст второкурсницы Шуры Матвеевой.

В. КОНОХОВА.

Воинская закалка

Минувшей осенью, отслужив положенный срок, вернулись в родной край Владимир Андреев, Сергей Соловьев, Александр Голубев, Дмитрий Семенов и другие парни. Большинство из них до призыва в ряды Вооруженных Сил работало на полях совхоза «Организатор». А когда уходили ребята на службу, партийная и комсомольская организация, администрация дали наказ: служить честно, свято выполнять воинскую присягу.

Так молодые воины и поступили. О их службе мы узнавали из писем родным и близким. А в некоторые семьи приходили благодарности от командования воинских частей, где проходили службу наши земляки.

Приятно теперь посмотреть на бывших солдат. Подтянутые, аккуратные, дисциплинированные. Они и теперь не забывают уставные требования — четко выполнять свою работу, служить примером в труде. А это так важно, когда рядом работают старательные молодые люди, тем более механизаторы, на плечи которых ложится очень много дел. И комсомольцы не подводят, трудятся на новой технике с

огоньком и молодым задором. С приходом молодежи оживилась и комсомольская жизнь. Регулярно стали проводить комсомольские собрания, ходить стенная газета, совершаться рейды «Комсомольского прожектора». Здесь хотели отметить старания и недавние выпускницы техникумов, а первые бухгалтеры совхоза Татьяны Николаевой и Екатерины Корсаковой.

Задор и веселье внесла в лодочки. Все чаще комсомольцы выступают с концертами перед населением. В художественной самодеятельности активны Петр Хрычев, Борис Шамров и другие.

А недавно в честь славной годовщины Советской Армии Военно-Морского Флота совхозе проводились лыжные соревнования. Среди женщин первое место завоевала Е. Корсакова. У мужчин — призерами стали В. Андреев, А. Ильев, А. Голубев. Винская земляка и сейчас помогает.

Надежную смену и верных помощников видят партийные организации в комсомольцах.

М. ЕГОРОВА,
диспетчер совхоза «Организатор».

В клубе мужества

В районном Доме культуры состоялось заседание клуба мужества, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Его участники — юноши допризывного возраста средних школ города, сельского профтехучилища.

Присутствующие прослушали доклад «Ленин и Вооруженные Силы», с которым выступил работник райвоенкомата М. А. Петровченков.

Тема выступления студентки

Ленинградского института культуры им. Н. К. Крупской Людмила Киченко — «Имя Ленина в сердце каждого». Старший библиотекарь отдала обслуживание районной библиотеки В. А. Гороховы сделала обзор книг о пребывании В. И. Ленина в Псковском крае.

Участники клуба посмотрели кинофильм «Жизнь Ленина».

В. ПАВЛОВА,
внешт. корр.

Наши члены
освобождения
гостеприимны
Части бригад
встречные
кого, Кос
онов.
Гитлеров
ло наши
во-Токари,
дет ожес
было отб
Мужество
июля про
атаковать
атаки. Гит
цательно та
батареи Е
расположи
замаскиро
шает кора
по нашим
с двух
Батареи
мандиры
Шиков бы
стью огня

БЫВШИЕ ВОИНЫ — В ТРУДОВОМ СТРОЮ

НЕМНОГИМ более двух лет прошло с того времени, когда односельчане с добрыми напутственными словами провожали в ряды Советской Армии передового механизатора — комбайнера колхоза «Заветы Ленина» Александра Анатольевича Михайлова.

Еще до ухода в армию, Александр зарекомендовал себя как опытный, знающий свое дело механизатор. Работая комбайнером, он в уборочную страду показывал образцы трудолюбия, за что неоднократно поощрялся администрацией колхоза, а коммунисты колхоза приняли его кандидатом в члены партии.

Свой кандидатский стаж Александр проходил на одной из застав северной границы нашей Родины. Будучи в рядах советских солдат, он не уронил чести своего коллектива, был честным, исполнительным воином, отличником боевой и политической подготовки. За хорошую службу, молодой коммунист неоднократно поощрялся командованием.

После службы Александр возмужавшим, закаленным, не задумываясь, вернулся в свой родной колхоз и сразу, сменив военную форму на рабочую спецовку, встал в трудовой строй.

Правление колхоза выделило ему автомашину, и он стал работать шофером. Но в дальнейшем Александр мечтает сесть за штурвал комбайна. Нет сомнений, что эта мечта молодого коммуниста осуществляется.

Посмотришь на этого молодого парня и невольно подумаешь: от кого он перенял черты трудолюбия, любовь к своей земле? Но за ответом далеко идти не нужно. Ведь его отец Анатолий Михайлович Михайлов вот уже тридцать лет не расстается с техникой. Многие помнят, с каким упорством Анатолий Михайлович работал комбайнером, не уступал первенства не только в своем колхозе, но и в районе.



В. БЫЧКОВ,
селькор.

По состоянию здоровья Анатолию Михайловичу пришлось оставить комбайн и перейти работать в мастерские колхоза. Здесь он, являясь наставником молодежи, передавал ей свой опыт, знания, прививал любовь к технике.

По стопам отца пошел и Александр. У него-то он и научился трудолюбию, полюбил технику, землю, благородный крестьянский труд. Поэтому, не задумываясь, вернулся в родные края.

Проводив сына в армию, Анатолий Михайлович не хотел, чтобы его комбайн бездействовал. Он сел опять за штурвал и, несмотря на возраст, здоровье, не уступил молодым. В прошлую уборочную страду занял по колхозу первое место, набрав 1500 центнеров зерна.

И вот теперь Анатолий Михайлович передает комбайн в надежные руки сына. Можно быть уверенными, что Александр с честью продолжит династию хозяина земли.

Под стать своему товарищу и Александр Александрович Сливин. Возвращившись из армии, он также не стал искать для себя легкого пути, а сразу влился в коллектив родного колхоза. Правление рекомендовало его на должность электрика, и он, имея специальное на это образование, почти не отдохнув, приступил к работе. С первых же дней парень зарекомендовал себя с хорошей стороны.

А любовь к сельскому хозяйству ему также привил отец Александр Андреевич Сливин, передовой механизатор колхоза, коммунист, кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени.

Поэтому хочется от души поздравить молодых механизаторов с праздником Советской Армии и Военно-Морского Флота, пожелать новых творческих успехов в битве за урожай.

В. БЫЧКОВ,
селькор.

Посмотришь на этого молодого парня и невольно подумаешь: от кого он перенял черты трудолюбия, любовь к своей земле? Но за ответом далеко идти не нужно. Ведь его отец Анатолий Михайлович Михайлов вот уже тридцать лет не расстается с техникой. Многие помнят, с каким упорством Анатолий Михайлович работал комбайнером, не уступал первенства не только в своем колхозе, но и в районе.

◆ Отчеты и выборы в колхозах по пути специализации

На прошлой неделе состоялось отчетное собрание в колхозе «Красный Октябрь». Всесторонний анализ проделанного за четыре года пятилетки и в 1979 году сделал в своем докладе, председатель правления А. С. Иванов.

— Труженики хозяйства, — сказал он, — в 1979 году успешно справились с выполнением плана продажи льнопродукции и сена. Увеличилась продажа молока, мяса, семян многолетних трав. В результате этого возрос денежный доход колхоза на 120 тысяч рублей по сравнению с 1978 годом.

Значительно выросли основные фонды, которые составляли на начало текущего года 3882 тысячи рублей. Однако задание четырех лет пятилетки по производству продукции растениеводства осталось не выполнено.

Для выполнения плана пятилетки необходимо в этом году произвести 5181 тонну зерна, 452 тонны льноволокна, 362 тонны льносемян, 71 тонну семян многолетних, 4397 тонн молока и 385 тонн мяса.

— Такой объем продукции производить нам будет нелегко, — сказал докладчик, — надо напряженно поработать. Успех дела решают люди. В хозяйстве много передовиков, они делают немало, но судьбу наших планов решают не только передовики, а весь коллектив. Если каждый колхозник будет самоотверженно трудиться на своем рабочем месте, выполнять и перевыполнять задания — эта задача будет выполнена успешно.

Колхоз в растениеводстве специализируется на возделывании льна и семеноводстве трав. Нелегкими были в прошлом году погодные условия для выращивания льна. Но мастера «северного щелка» сумели противостоять капризам природы. организованность и добились успеха. План продажи льнопродукции перевыполнен. В колхозную кассу от ее реализации поступило 195,5 тыс. рублей.

Результатом целенаправленной работы колхоза явились немалые доходы от семеноводства трав. Колхоз собрал 27 тонн семян бобовых и зла-

ковых трав. Половина их продана государству. В порядке отоваривания, из расчета за один центнер семян трав — 20 центнеров комбикормов, колхоз получит их около 200 тонн.

Несмотря на достигнутые успехи, как отмечалось в докладе А. С. Иванова, в растениеводстве имели место существенные недостатки. Получен низкий урожай зерновых, картофеля, кормовых культур. В среднем с каждого гектара собрано немногим более 6 центнеров зерна. При таком урожае даже нелегко засыпать семена на предстоящий сезон.

Уровень, на котором сейчас находится агротехника возделывания зерновых и кормовых культур, приводит к тому, что хозяйство из года в год слабо обеспечивает животноводство собственными кормами. Так, один гектар пашни в прошлом году дал всего лишь по 8,2 центнера кормовых единиц. Задание по заготовке грубых и сочных кормов, за исключением сенажа, не выполнено.

Заканчивая анализ отрасли растениеводства, председатель колхоза отметил, что полеводы, механизаторы, специалисты агротехнической службы заложили хорошую основу нынешнему урожаю. Озимые на всех 450 гектарах посажены по хорошо удобренной и обработанной почве. На каждый гектар внесено по 25 тонн органических удобрений и полная доза минеральных. Все поля озимого клина произвесткованы. Весной озимые получат необходимую подкормку и будут проборонованы.

Анализируя состояние дел в животноводстве, докладчик отметил, что продукция этой отрасли в структуре денежных доходов составила 70 процентов. Только от реализации молока получено 404 тыс. рублей, на 75 тыс. рублей больше, чем было выручено в 1978 году. Надой молока от коровы по сравнению с 1978 годом увеличился на 22 килограмма.

Весомый вклад в решение стоящих перед хозяйством задач внесли передовики производства. На 164 килограмма молока больше по сравнению с 1978 годом получили дядяки фермы Подлесье, на 100 кило-

граммов — дядяки Котовской фермы.

Лидерами соревнования среди дядярок колхоза стали В. И. Скачкова, надонвшая от каждой коровы своей группы по 2673 килограмма молока, М. И. Николаева — надонвшая по 2628 килограммов молока. Если бы каждая дядярка выдавала столько молока, как Скачкова и Николаева, колхоз дополнительно получил бы около 900 тонн продукции. А ведь рацион кормления коров одинаков на всех фермах.

На откорме молодняка крупного рогатого скота отличных производственных показателей добились Виктор и Галина Малышевы.

Показатели передовиков, как отмечалось в докладе, не могут скрыть всех недостатков. В колхозе не достигнут намеченный уровень по получению привесов, скот реализуется невысокими весовыми кондициями. Еще мала доля первокорного молока.

С результатами проверки хозяйственно-финансовой деятельности правления ознакомила колхозников председатель ревизионной комиссии Т. А. Ефимова.

В прениях по отчетному докладу выступили: председатель месткома профсоюза А. В. Федоров, экономист колхоза Л. В. Шабашева, дядярка Буколовской фермы О. И. Григорьева, председатель исполнкома сельсовета А. А. Яковлев, главный агроном А. Е. Владимира, главный зоотехник Л. П. Иванова. Перед собравшимися выступил член бюро райкома КПСС, директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков.

На отчетном собрании присутствовали представители шефствующих организаций.

Общее собрание колхозников признало работу правления удовлетворительной. Утвержден план социально-экономического развития на 1980 год.

Передовикам сельскохозяйственного производства по итогам работы за прошлый год вручены почетные грамоты и денежные премии. Двадцати четырем колхозникам присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». В. ДМИТРИЕВ.

ПРОТРАВЛИВАЮТ СЕМЕНА ЛЬНА

На снимке: передовая дядярка фермы Ступино совхоза «Организатор» Валентина Федоровна Антипова. В минувшем году получила молоко от коровы на 263 килограмма больше, чем намечалось планом.

В январе этого года снова первенство за неё. Антиповой наденоено по 231 килограмму молока от коровы. Это значительно больше, чем за этот период прошлого года.

Фото Ю. Орлова.

Организованно началось протравливание семян льна при Опочецкой льносемстанции. Первым эту работу провели труженики полей колхоза имени Мичурин. Они подготовили к высеву 270 центнеров льносемян. Успешно справились с этим делом и земедельцы колхоза «Красное Заречье». Они протравили 136 центнеров. Количество льносемян у этих хозяйств соответствует по-

требности. На каждый гектар будет высеваться полная норма семян.

В настоящее время согласно графику семена льна протравливают колхозы «Красный Октябрь» и «Урожай». А на очереди — имени Жданова, другие семеноводческие по льну хозяйства.

А. ИВАНОВА,
старший агроном
льносемстанции.

Все воины батарей 439 полка — это мужественные герои-артиллеристы. За мужество и отвагу в этих боях Т. С. Егоров награжден орденом Боевого Красного Знамени.

А полки бригады вели бой за г. Высокое, за окраину Бреста и вместе с другими частями вышли на государственную границу, получили передышку на отдых, для пополнения личным составом и техникой.

В первых числах октября бригада получила приказ о занятии боевого порядка на Наревском плацдарме севернее Варшавы. Не успели бойцы отмыть редовую гаря, пыль и дым на гимнастерках, как снова встали на огневые позиции, готовясь встретить танки противника на польской земле.

Любой ценой сбросить советские войска за Нарев требовал Гитлер от своих генералов. В течение десяти дней шли ожесточенные танковые бои на Наревском плацдарме по всему фронту. В атаку вступало сразу по 400 танков и до 20000 солдат и офицеров.

[Продолжение следует].

Наши части непрерывно вели бои по освобождению многострадального, но гостеприимного народа Белоруссии. Части бригады и батареи полков вели встречные бои в селах Барановичского, Коссовского, Пружанского районов. Успешно вышли на огневые позиции при поддержке артиллерии. «Слуцкой» батареи дядярок при поддержке артиллерии и танковых частей нанесли удар по врагу. В течение дня было отбито шесть атак противника. Мужество и стойкость побеждали. 20 июня противник с раннего утра начал атаковать наши позиции. Отбито три атаки. Гитлеровцы наносят удар тридцатью танками на высоту, где стоят батареи Егорова и Маркова. Впереди расположились кавалеристы и наши замаскированные танки. Враг совершил короткий мощный огневой налет по нашим позициям и устремляется с двух направлений: юго-запада и запада на Велиново. Батарея Егорова вступает в бой. Командиры орудий Уткин, Котов, Костишин, Шиков быстрой действий и точно-струнно-взрывательных выстрелов. На фланговом танкам под-

жигают два из них, соседние батареи ведут непрерывный огонь. Танки тоже отвечают огнем. Идет артиллерийско-танковая дуэль, дуэль нервов, выдержки.

Атака отбита, танки повернули назад. Артиллеристы ведут огонь по пехоте. Отбитая четвертая атака противника. Но слева враг обошел артиллеристов, кавалеристы же ведут ожесточенные бои справа, сдерживая противника.

Справа в районе высоты 184,2 отражают атаки две наши батареи. Особенность в трудном положении 1-я батарея полка, два орудия ее разбиты.

На южных склонах высоты ведет бой 20-летний комсомолец старший сержант Семен Петрович Костерин, о котором не раз говорили в бригаде. Однажды на огневую позицию его орудия двинулись восемь танков и до сотни автоматчиков. В неравном бою победителем вышла горстка советских артиллеристов.

Вскоре воины группы армии узнали о новом подвиге Костерина и его расчета. На орудие обрушилось 18 тан-

ков и более 200 гитлеровцев-автоматчиков у деревни Велиново северо-западнее Бреста.

Убит наводчик, смертельно ранен заряжающий. В разгар боя убит пулеметчик и автоматчик. Костерин ранен в ногу, остался один у орудия. Превозмогая боль, отважный воин сам подносил снаряды, заряжал орудие и вел огонь по наступающим танкам. Подпустив их на 100—200 метров, он сумел подбить еще три фашистских танка.

Фашистские танки ворвались на огневую позицию Семена Костерина, раздавили орудие, Семен Костерин погиб, но подошедшие наши части разгромили фашистов, отомстив за своего друга. 11 фашистских танков и более ста фашистов нашли могилу у орудия Костерина.

За мужество, отвагу и героизм Семену Петровичу Костерину было присвоено звание Героя Советского Союза, а в 1965 году он навечно зачислен в списки части, в которой стоит увеченная кровью героя. На подвиге Семена учатся молодые воины,

Творчество наших читателей

Я ГОЛОСУЮ!

Я опускаю в урну бюллетень,
А вижу, что иду за город в поле.
Навстречу мне бежит весенний день
В расшитом изумрудами камзоле:
В ответ я бегу навстречу дню
Беру его мозолистые руки
И слушаю весеннюю возню.
Хмеляя, пью чарующие звуки.
Кричу ему: Ну, здравствуй, старина!
Светись вовсю глазурью огнелкой...
Пусть будет вся Земля озарена
Твоим теплом и мудростью великой!
Я опускаю в урну бюллетень,
А чувствую в своих ладонях зерна

И вижу, как весенняя капель
Уже священно действует проворно:
Сняла с Земли стерильную красу,
Над полем солнце ласковое плавит,
И вечный зов весны во имя жизни славит,
И, пробуждая все в сугробистом лесу,
И прелесть нашей Родины рисует,
Я тронут до душевной глубины.
За что же я сегодня голосую?
— За то, чтобы люди жили без войны.
За Родины несметные богатства,
За твой и мой достаток на столе,
За Труд, Свободу, Равенство и Братство,
За прочный Мир и Счастье на Земле!

А. НЕОФИТОВ.

На Черехе-речке

Волны стылые холмов,
рыжих сосен свечки.
Сказка дачных теремов
на Черехе-речке.
Колкий ветер у виска
да снега по поясам...
Только вдруг из-за леска
застряется поезд.
Простроит он в стороне
пулеметной лентой —
и наполнит сердце мне
огненной легендой.
И напомнит давний срок
на седой опушке.
И летят над ним дымок,
как из дула пушки...
Здесь —
былых сражений след
видится доныне.
Было здесь
шестнадцать лет
Золоцевской Лине.
Выходила в кутерьму
белой крутоverti
по велению своему
«попытаться со смертью».
Бой тяжелый впереди,
в стужу жарко стало.
Черепанов — командир
вдаль глядел устало.

Там германские полки
шли дорогой вязкой:
ножевидные штыки,
со штырями — каски.
Шли в рассвет чужого дня
крестоносным рейсом.
И катились их броня
по гремучим рельсам...
...Но запомнил враг навек
силу нашей злости,
как швырнул цыгарку в снег
пулеметчик Костев.
И прижал к щеке приклад
молодой Уфимцев:
«За спину — Петроград,
красная столица!...»
Так февральскую порой —
яростной и резкой —
бился с недругом
Второй
полк красноармейский...
...Эту славу нам стеречь:
мир опять тревожен.
И недаром камень — меч
вытащен из ножен.
Он поставлен на виду
в память битв суповых
в восемнадцатом году
на полях у Пскова.

О. ТИММЕРМАН.

ПОДВИГ

Снова бессмертной силой
факел восхода поднят.
Жизнь завещан сыну
самый прекрасный
подвиг.
Ты — гражданин и воин,
в сердце твоем
воскреснут
мужество, страсть и
воля,
гордость, любовь и песня.
Сердце призыва ради.
Люди выходят к свету.
Подвиг тебе — награда,
выше которой нету.
Ты — гражданин и воин,
В сердце твоем
воскреснут
мужество, страсть и воля,
гордость, любовь и песня.
Факел пылает ярко.
Шаг справедлив и
гневен.
Яростный образ Данко
вновь проступает в небе.
Ты — гражданин и воин,
В сердце твоем
воскреснут
мужество, страсть и воля,
гордость, любовь и песня.

Т. ВЛАДИМИРОВ.

ВЕДЕРОЧКИ

Слова и музыка Ю. Столярова.



Посыпала меня мама за водой,
За холодную студеною водой.
А навстречу мне вдруг парень молодой,
Говорит: «Минуточку постой».
Что за парень, что за парень,
Очень вежливый такой.

Припев: Ой, ведерочки, ой, дубовые,
Золоченые края,
Ну, зачем остановилась
На минутку я.

Говорит он мне: «Ведерочки поставь».
Говорит он мне: «Дубовые поставь».
А потом меня за ручку нежно брал,
Наклонялся, крепко целовал.
Я платочек, я платочек
С милым укрывалася.

Припев: Ой, ведерочки, ой, дубовые,
Золоченые края,
Закружила головушка
Сразу у меня.

Он ведерочки водою наливал,
Он дубовые водою наливал.
А потом меня до дому провожал,
И никто нас с милым не видал,
Только мама, только мама
Все в оконшко видела.

Припев: Ой, ведерочки, ой, дубовые,
Золоченые края,
Ну, зачем послала мамочка
За водой меня?

НА ПЕРВЕНСТВО ЮНЫХ

17 февраля в спортивном зале средней школы №3 проходили соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия, посвященные 62-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Первенство в стрелковом мастерстве оспаривали десять команд из учащихся восьмилетних и средних школ города и района. Команда Норкинской восьмилетней школы в составе Антонины Егоровой, Вячеслава Суворова, Анатолия Филиппова, Андрея Осинова и Бориса Ильина, набравшая 190 очков, заняла первое место.

Райком ДОСААФ наградил эту команду дипломом I степени. Все ее участники награждены памятными подарками.

В личном зачете победительницей соревнований стала учащаяся средней школы №3 Светлана Макаревич. На втором месте ученик этой школы Виктор Бобинов, на третьем учащийся Соколовской школы Александр Гаврилов.

В. ДМИТРИЕВ.

САМАЯ МОЛОДАЯ

Равнодущие к награде, обусловленное возрастом, проявила жительница Мюнхена Стефания. Ей был вручен диплом, удостоверяющий, что она — самая молодая пловчиха, сумевшая продержаться на воде, плавая «по-собачьи», 22 минуты 41 секунду. Рост Стефании — 78 см, вес — 9,5 кг, возраст — 18 месяцев. Родители стали приучать ее к воде спустя девять дней после рождения.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дирекция, партийная и профсоюзная организации совхоза «Красный фронтовик» от всего сердца поздравляют участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, всех мужчин с замечательным праздником — 62-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, бодрости, счастья. Выражаем искреннюю благодарность тем, кто, несмотря на возраст, продолжает трудиться, во имя счастья всех рабочих совхоза.

Горячо поздравляем наших славных мужчин, ветеранов труда и участников Великой Отечественной войны с праздником — 62-й годовщиной Вооруженных Сил Страны Советов. Желаем каждому из вас отличного здоровья, личного счастья и плодотворного труда на благо нашей любимой Родины.

ДИРЕКЦИЯ, ПАРТБЮРО,
КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА РЕМЗАВОДА.

Опочецкий райком ДОСААФ и совет ветеранов поздравляют участников Великой Отечественной войны, партизанского движения и всех членов оборонного общества с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Искренне желаем Вам хорошего здоровья, счастья и новых успехов в труде на благо Родины.

С Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота горячо поздравляем наших славных учителей А. П. Звонкова, П. М. Романова, Е. П. Иванова, А. С. Крылова и юноши 9 класса средней школы №2.

Желаем всем Вам отличного здоровья, огромного счастья под чистым небом, прекрасного настроения. Долгих Вам лет жизни, успехов во всех делах, больших и малых.

ДЕВОЧКИ 9 КЛАССА СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ №2.

Дорогие наши учителя мужчины! Сердечно поздравляем Вас с праздником Советской Армии и Военно-Морского Флота.

От души желаем каждому из Вас крепкого здоровья, личного счастья, успехов в Вашем нелегком труде. Всего Вам самого, самого доброго.

УЧАЩИЕСЯ 9 «Б» КЛАССА СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ №3.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

8.00 — «Время». 9.00 — На XIII зимних Олимпийских играх. 9.20 — «Нас водила молодость в сабельный поход». 9.50 — «Для вас, родители!». 10.20 — «Советской Армии посвящается...». Стихи советских поэтов. 10.50 — На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Матч участников финальной группы. 12.45 — Тираж «Спортлото». 13.00 — «Победители». 14.30 — Новости. 14.45 — «Живые и мертвые». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 17.50 — На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Матч участников финальной группы. 19.45 — «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». 20.00 — Праздничный вечер в Концертной студии Останкино, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 21.00 — «Время». 21.30 — На XIII зимних Олимпийских играх. 21.45 — Продолжение праздничного вечера в Концертной студии Останкино.

24 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.35 — На XIII зимних Олимпийских играх. 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00

Опочецкий райком ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы шоферов III класса без отрыва от производства. Начало занятий по мере укомплектования группы.

КИНО

«МАЯК»

23 февраля

«ПИАФ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

24—25 февраля

Новый

художественный фильм
«ПОЛОСКА НЕСКОЛОХНЫХ ДИКИХ ЦВЕТОВ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 февраля

Художественный фильм
«ГАЙДУКИ»

Начало в 17 и 19 часов.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента организатора размещения и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 186, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 поч. лист Печать высокая Заказ 396. Тираж 715